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Αθήνα, 29 Μάίου 1998

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης μιλώντας στη σημερινή συνεδρίαση 
του Υπουργικού Συμβουλίου, πριν από τη συζήτηση των θεμάτων 
ημερήσιας διάταξης, είπε τα εξής:

Η πολιτική ένταση των τελευταίων ημερών δεν μπορεί να ανακόψει την 
πορεία μας.

Ο ελληνικός λαός στη συντριπτική του πλειοψηφία απαιτεί γενναίες και 
υπεύθυνες πολιτικές που διασφαλίζουν τον ισότιμο ευρωπαϊκό ρόλο της 
χώρας και τον εκσυγχρονισμό της οικονομίας και της κοινωνίας. Αυτό 
προσδοκά από μας. Αυτή είναι η εντολή που έλαβε η κυβέρνηση και 
αυτή θα υλοποιήσει.

Υπεύθυνη και γενναία πολιτική σημαίνει σταθερά βήματα προς τα 
εμπρός, χωρίς πισωγυρίσματα. Σημαίνει ότι δεν πρέπει να 
παγιδευτούμε στη λογική του πολιτικού κόστους.

Η Κυβέρνηση δεν αδιαφορεί για τις επιπτώσεις των αλλαγών ούτε 
αγνοεί τα προβλήματα που συναντά καθημερινά ο εργαζόμενος, ο 
μισθωτός, ο αγρότης και ο συνταξιούχος. Αναγνωρίζει τις καθημερινές 
δυσκολίες και τις αγωνίες του πολίτη μπροστά σε μια κοινωνία που 
βρίσκεται αντιμέτωπη με τις μεγάλες σύγχρονες προκλήσεις. Πρέπει να 
δίνει προσοχή σ’ αυτές τις δυσκολίες, όπως οφείλει να διαφυλάσσει την 
κοινωνική συνοχή και να επιδιώκει την κοινωνική ειρήνη.

Την απάντηση όμως στις προκλήσεις αυτές δεν την δίνουν τα 
συνταγολόγια του παρελθόντος. Ούτε η προσφυγή σε συγκυριακές, 
δήθεν «φιλολαϊκές» λύσεις. Η απάντηση βρίσκεται στην πολιτική που 
βελτιώνει σταθερά και μακροπρόθεσμα το επίπεδο ζωής του συνόλου 
του ελληνικού λαού. Για να επιτύχουμε καλύτερες συνθήκες ζωής 
οφείλουμε να εφαρμόσουμε νέους τρόπους οργάνωσης της οικονομίας 
μας, της κοινωνίας μας που αντιστρατεύονται συνήθειες και νοοτροπίες 
του παρελθόντος.

Ανάμεσα σε ένα διαχειριστικό και ένα μεταρρυθμιστικό μοντέλο 
διακυβέρνησης, η κυβέρνηση επέλεξε το δεύτερο, γιατί αυτό επιβάλλουν 
οι μεγάλες ανάγκες της κοινωνίας. Γνωρίζει τις δυσκολίες του 
εγχειρήματος, γνωρίζει επίσης ότι πρέπει να ανοίξουμε νέες προοπτικές



για τη χώρα, νέες δυνατότητες για τους πολίτες. Γι’ αυτό θα 
προχωρήσουμε αποφασιστικά.

Άλλες πολιτικές που να εξασφαλίζουν την πορεία που έχει επιλέξει ο 
ελληνικός λαός δεν έχουν προταθεί. Τα όσα κατά καιρούς προβάλλονται 
συγκυριακά ως εναλλακτικές προτάσεις στηρίζονται σε παρωχημένες 
επιχειρηματολογίες και η εφαρμογή τους θα οδηγούσε την Ελλάδα σε 
μια ιστορική οπισθοδρόμηση, σε μια ανεπιθύμητη γωνιά των Βαλκανίων.

Στόχος της Κυβέρνησής μας σήμερα δεν είναι να γίνει αρεστότερη και 
συμπαθέστερη με τίμημα την υποθήκευση του αύριο. Γι’ αυτό και δεν 
επιδιώκουμε τις εύκολες και εφήμερες λύσεις των προβλημάτων του 
ελληνικού λαού. Ούτε προβλέπουμε στην πρόσκαιρη ικανοποίηση των 
αναγκών του.

Έχουμε θητεία μιας τετραετίας. Έχουμε σχεδιάσει το έργο μας με τρόπο, 
ώστε να πραγματοποιηθεί και να δείξει το αποτέλεσμα στο χρονικό αυτό 
διάστημα. Στο τέλος της τετραετίας θα κριθούμε με βάση το έργο μας, 
το οποίο μέχρι τότε θα έχει προχωρήσει και ολοκληρωθεί. Η 
ολοκλήρωση αυτού του έργου είναι ο πρώτος και κύριος στόχος μας. ΓΓ 
αυτό πρέπει να δουλέψουμε σκληρά επιμένοντας αταλάντευτα στην 
πορεία μας, αλλά και έχοντας τη βεβαιότητα ότι ως χώρα θα 
εξασφαλίσουμε το αντίτιμο της προόδου και ως κυβέρνηση την τελική 
επιδοκιμασία του λαού.


